
ATA Nº 013/2021 
 
 
DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

UNIÃO DA SERRA – RS. Aos vinte e um (21) dias do mês de junho de dois mil 

e vinte e um, às 13 h 30 min (treze e trinta), na Sede da Câmara Municipal de 

Vereadores de União da Serra – RS reuniram-se os nobres vereadores 

ADANIR TERESINHA DALMOLIN TRAMONTINA (PTB), BERENICE 

BASSORICI (MDB), GERSON UMBERTO CHIODI (MDB), GIOVANI M. 

SARTOR TAUFFER (PMDB), ILDO ANTONIO FIORENTIN (PT), JOÃO 

CARLOS GHELLER (PTB), LUIZ MATEUS CENCI (PT), ROBSON 

LORENZETTI (MDB) e VALDICIR BOGGIO (PTB) para a décima segunda 

sessão ordinária do ano de 2021. O Senhor Presidente Ildo Antonio Fiorentin 

em nome de Deus deu por aberta a Sessão, onde de imediato, solicitou a 

leitura da ata. Após sua leitura, a mesma foi posta em discussão, ninguém se 

manifestando foi submetida à votação, tendo sido APROVADA POR 

UNANIMIDADE. Ato contínuo foram apresentadas as correspondências que 

constou: 1)Ofício n° 105/2021 encaminhado pelo poder Executivo, 

encaminhando projeto de lei n° 026/2021 para apreciação; 2) Ofício n° 

104/2021 encaminhado pelo poder Executivo em resposta ao pedido de 

número de horas/máquina e relação nominal dos beneficiados (serviços 

realizados por terceirizados e pelo Município). Requerimentos: 1) 

Requerimento encaminhado pelo Vereador Ildo Antonio Fiorentin solicitando 

que seja solucionado o problema de esgoto encontrado na Rua 20 de março-

centro, localizada atrás da Loja Cantinho da Mana. 2) Requerimento emitido 

pelo vereador Giovani Marcelo Sartor Tauffer solicitando que seja estudada a 

possibilidade da instalação de iluminação pública na Rua Pinheiro Machado. 3) 

Requerimento encaminhado pelo vereador Luiz Mateus Cenci requerendo que 

sejam disponibilizadas as planilhas dos veículos Strada e Cobalt, bem como os 

empenhos de abastecimento dos referidos veículos a partir de janeiro de 2021. 

4) Requerimento emitido pelo vereador João Carlos Gheller, requerendo que 

seja disponibilizado o nome das comunidades na qual o Poder Executivo está 

pagando pela água e qual o motivo do pagamento. 5) Requerimento emitido 

pelo vereador Ildo Antonio Fiorentin solicitando que seja realizado um novo 

estudo para que o Município possa auxiliar ou contribuir para a possibilidade de 

ampliação da distribuição e fornecimento de energia elétrica junto a empresa 

do Sr Marcio Girardi e demais beneficiados. .  Apreciação do regime de 

urgência relativo ao 1) Projeto de Lei nº 026/2021 que AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Depois de apresentado o Regime de Urgência, o mesmo foi 

posto em discussão, ninguém se manifestando, posto em votação o regime de 

urgência, tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. . Ordem do Dia: Foi 

apreciado o Projeto de Lei nº023/2021 que ESTABELECE A FAIXA DE 

DOMÍNIO E A PISTA DE ROLAMENTO DAS ESTRADAS MUNICIPAIS DO 



INTERIOR DO MUNICÍPIO DE UNIÃO DA SERRA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em discussão, sendo que o vereador 

Gerson Umberto Chiodi se manifestou se dizendo favorável e que este projeto 

vem para dar melhorias as estradas do nosso município para a melhor 

trafegabilidade de máquinas agrícolas e caminhões, diz também que o 

município tendo uma lei para se amparar fica mais fácil de trabalhar. Luiz 

Mateus Cenci também se manifestou pedindo vista ao projeto, salientou o 

motivo pelo qual se coloca contra este projeto, diz não haver a necessidade de 

em todo o município haver esta faixa de domínio, pelo fato também de em 

algumas localidades do município haverem construções de grandes valores 

dentro desta faixa de domínio. . 2) Projeto de Lei nº 024/2021 que AUTORIZA 

O PODER EXECUTIVO A CRIAR E IMPLANTAR O CONSELHO MUNICIPAL 

DA MULHER, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em 

discussão, sendo que a vereadora Adanir Teresinha Dalmolin Tramontina se 

manifestou dizendo ser favorável a este projeto, dizendo também que a mulher 

ocupa um espaço importante na sociedade, e este conselho vem para uma 

melhor organização para a mulher, e sabemos que a mulher pode contribuir 

muito para a sociedade. Colocado projeto em votação tendo sido APROVADO 

POR UNANIMIDADE. 3) Projeto de Lei nº 026/2021 que AUTORIZA 

CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA DE PROFISSIONAL E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o projeto em discussão, ninguém se manifestando, 

colocado projeto em votação tendo sido APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Explicações pessoais:  I) Gerson Umberto Chiodi Vereador da Bancada do 

MDB, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, se manifestou 

novamente quanto ao projeto de lei n° 023/2021, diz por ser esta metragem da 

área de domínio não quer dizer que seja adotada em todas as estradas, 

apenas onde á necessidade. II) Luiz Mateus Cenci Vereador da Bancada do 

PT, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, se manifestou quanto 

aos seus requerimentos a respeito dos veículos, pelo motivo de o Cobalt estar 

lotado na secretaria de saúde e estar sendo utilizado pela secretaria da 

agricultura, foi um tema de discussão a aquisição dos veículos para a 

secretaria da saúde por se fazer necessário, e temos carros da saúde sendo 

utilizados em outras secretarias. Se manifestou também quanto a água da 

capela São Braz, um assunto tanto debatido que até o momento estão sem 

solução, reforçou o pedido para que seja solucionado o quanto antes. Se 

manifestou também quanto a faixa de domínio, se diz saber da importância 

desta faixa de domínio para a solução de vários problemas, porém nada que 

uma conversa com o agricultor não resolva, pois após a lei estar aprovada se o 

prefeito quiser ele pode retirar o que está dentro da metragem. Se manifestou 

também quanto aos seus pedidos, onde solicitava nomes, diz quando  ter sido 

prefeito sempre ter disponibilizado os nomes e tudo o que foi solicitado, diz não 

saber se esta lei onde estão se embasando foi criada a pouco tempo ou se já 

existia. Salientou também quanto a uma postagem feita pelo vereador Giovani 

Marcelo Sartor Tauffer em uma rede social, sendo que a mesma foi excluída 



pelo motivo de ter sido questionado por populares, pediu para o colega 

vereador para que desce explicação de que ofício se tratava. III) Adanir 

Teresinha Dalmolin Tramontina Vereadora da Bancada do PTB, com assento 

nesta Casa, após saudar os presentes, se manifestou reforçando o pedido feito 

para a água da Capela São Braz, pelo motivo de as pessoas estarem cobrando 

para saber como está o andamento da mesma. Se manifestou também quanto 

a metragem de área de domínio, diz achar que quinze metros é demais, diz 

também que seria algo importante a ser repensado. IV) João Carlos Gheller 

Vereador da Bancada do PTB, com assento nesta Casa, após saudar os 

presentes, se manifestou quanto a água da Capela São Braz, diz não saber o 

por que de não se fazer um estudo para reabrir o poço que a comunidade tem, 

pelo motivo de ter o poço já feito com a bomba e tudo, se necessário fazer uma 

rede nova ou até mesmo colocar duas caixas, salientou também quanto a 

autorização para um almoço na Capela Monte forte onde não foi dada a 

autorização, sendo que a algum tempo foi realizada uma festa com mais de 

200 pessoas no ginásio e com a licença. V) Ildo Antônio Fiorentin Vereador 

da Bancada do PT, com assento nesta Casa, após saudar os presentes, iniciou 

recordando aos vereadores que o prazo das emendas se encera no dia vinte 

de dezembro, para que os vereadores procurem junto aos seus deputados as 

emendas para o município. Se manifestou quanto ao seu requerimento feito 

para o aumento de energia na serraria do Sr Marcio Girardi, solicitou para que 

houvesse uma conversa com o proprietário para saber se pode ocorrer uma 

contraproposta. Salientou também quanto ao investimento que o Sr Rafael 

Cenci está buscando nos municípios vizinhos, estudar a possibilidade de ajuda 

para a construção, até mesmo pelo retorno que terá ao município. Solicitou ao 

Secretário da Agricultura para que fizesse uma relação dos produtores 

beneficiados com horas de silagem bem como a quantidade de horas que cada 

um foi beneficiado. diz também estarem se empenhando para buscar emendas 

para o município.  Ninguém mais se manifestando, o Sr. Presidente em nome 

de Deus, finalizou a sessão agradecendo a presença dos Colegas Vereadores 

e dos demais presentes, convocando os colegas Vereadores para a próxima 

Sessão Ordinária que será realizada na data de 05 de julho do corrente ano, às 

13 h 30 min na Sede da Câmara Municipal de Vereadores. E para tudo constar 

solicitou que se compusessem a presente ata, a qual depois de lida e achada 

conforme, segue assinada pelo Senhor Presidente, Secretário da Mesa 

Diretora e demais Vereadores. 

 

 


